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С офия 7

„А вечерта на същия ден, пър-
вия на седмицата, когато врата-
та на стаята, гдето бяха ученици-
те, беше заключена поради страха 
от юдеите, Иисус дойде, застана 
посред, и каза им: Мир вам! И като 
рече това, показа им ръцете и ре-
брата Си. И зарадваха се ученици-
те като видяха Господа. И Иисус 
пак им рече: Мир вам! Както Отец 
изпрати Мене, така и Аз изпращам 
вас. И като рече това, духна върху 
тях и им каза: Приемете Светия 
Дух. На които простите грехове-
те, простени им са, на които за-
държите задържани са. А Тома, 
един от дванадесетте наречен 
Близнак, не беше с тях, когато ид-
ва Иисус. Затова другите ученици 
му казаха: Видяхме Господа. А той 
им рече: Ако не видя на ръцете Му 
раните от гвоздеите, и не туря 
ръката си в ребрата Му, няма да 

повярвам. И подир осем дни учени-
ците Му пак бяха вътре, и Тома с 
тях. Иисус идва, като беше заклю-
чена вратата, застана насред, и 
рече: Мир вам! Тогава каза на Тома: 
Дай си пръста тука и виж ръцете 
Ми, и дай ръката си и тури я в ре-
брата Ми; и не бъди невярващ, а 
вярващ. Тома в отговор Му рече: 
Господ мой и Бог мой! Иисус му каз-
ва: Понеже Ме видя, Томо, ти по-
вярва, блажени ония, които, без да 
видят, са повярвали. А Иисус из-
върши пред учениците още много 
други знамения, които не са впи-
сани в тая книга. А тия са напи-
сани, за да повярвате, че Иисус е 
Христос, Божият Син, и, като вяр-
вате, да имате живот в Неговото 
име.“  (Ев. Йоан 20:19-31)

Иисус се яви на своите ученици 
по много интересен начин като три 
пъти им каза: „Мир вам!“

ТОМИНА
НЕДЕЛЯ

MИР ВАМ!

1. Първото „Мир вам“ озна-
чава изпълнено обещание

Иисус изпълни обещание, да-
дено приживе. По какъв начин? 
Влизайки в стаята с думите „Мир 
вам“, Той направи нещо безпреце-
дентно. Вратата беше заключена 
поради страх от юдеите. Иисус вле-
зе и застана в средата на стаята, 
без да почука, без да разбива клю-
чалка, физически се появи сред съ-
бралите се ученици.

Божият Син им показа едновре-
менно едно безплътно тяло, което 
не познава ограниченията на мате-
рията. И в Евангелието от Лука по-
явяването в стаята се описва по по-
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добен начин: „И когато говореха за 
това, сам Иисус застана посред тях 
и каза им: Мир вам! А те се стресна-
ха и се уплашиха, като мислеха, че 
виждат дух.“        (Ев. Лука 24:36-37) 

От друга страна Неговото тяло 
беше осезаемо и можеше да бъде 
докоснат и даже да се храни и да 
пие. „Погледнете ръцете Ми и нозе-
те Ми, че съм Аз същият; попипайте 
Ме и вижте, защото дух няма меса и 
кости, както виждате, че Аз имам. И 
като рече това, показа им ръцете и 
нозете Си. Но понеже те от радост 
още не вярваха и се чудеха, Той ре-
че: Имате ли тук нещо за ядене? И 
дадоха Му част от печена риба и 
меден сок. И взе та яде пред тях.“ 

(Ев. Лука 24:38-43)
Това тяло, с което Иисус се по-

яви, беше видимо и същевременно 
от различен характер и сорт. 

С това, Той показа, че думите 
и обещанията, които беше дал за 
вечен живот, са реални и извоюва-
ни от Него. Давате ли си сметка, че 
Христос даде възможност да бъде 
пипнат, да бъде докоснат? И въпре-
ки, че все още учениците се страху-
ваха, Христос яде и пи с тях.

Защо го направи? За да из-
чезне всякакво съмнение, че то-
ва всъщност е част от обещанието, 
което Той им беше дал преди да бъ-
де хванат, наказан, убит и да въз-
кръсне. Беше важно да се яви в та-
кова тяло, защото апостолите бяха 
свидетели на възкресението на дъ-
щерята на Яйр, на сина на вдови-
цата, на Лазар. Но всички тези въз-
кресения и тези хора бяха обект 
на втора смърт, т.е. на физическа. 
Докато Христос се яви в тяло, кое-
то не може да бъде обяснено по ме-
дицински как минава през стени, не 
може да умре, не може да бъде на-
ранено повече. То е доказателство, 
че Иисус е приготвил обиталища на 
небето и при Второто пришествие 
ще ни вземе и ще царуваме с Него.

2. Второто: Мир вам! Донесе 
поръчение, сила и власт

След второто обръщение, 
Иисус обясни причината да не взе-
ме своите ученици веднага със 
Себе си. Може би си задаваха въ-
проса: „Добре, Господи, Ти си про-
славен, тялото Ти е прославено 

- защо не направиш така и ние да 
бъдем така трансформирани? Да 
минем и ние в това друго измере-
ние? Да няма нужда да преминава-
ме през всичките тези страдания, 
болести, изпитания, всичко остана-
ло и смърт.“

Господ им даде три неща, кои-
то са валидни докато се достигне до 
това състояние на прославено тя-
ло. „И Иисус пак им рече: Мир вам! 
Както Отец изпрати Мене, така и Аз 
изпращам вас. И като рече това, ду-
хна върху тях и им каза: Приемете 
Светия Дух. На които простите гре-
ховете, простени им са, на които за-
държите задържани са.“

(Ев. Йоан 20:21-23)
● Поръчение: „Както Отец из-

прати Мене, така и Аз изпращам 
вас.“

„И рече им: Така е писано, че 
Христос трябва да пострада и да 
възкръсне от мъртвите в третия 
ден, и че трябва да се проповядва 
в Негово име покаяние и прощение 
на греховете между всичките наро-
ди, като се започне от Ерусалим. 
Вие сте свидетели на това.“

(Ев. Лука 24:46-48)
Великото поръчение беше да 

не задържат добрата вест за себе 
си, но да я разгласяват на света. 
Това обяснява думите на Иисус, ко-

гато приживе им каза: „Дечица, още 
малко съм с вас. Ще Ме търсите, и 
както рекох на юдеите, така и вам 
казвам сега, гдето отивам Аз, вие не 
можете да дойдете.“

(Ев. Йоан 13:33) 
Не защото не мога да ви напра-

вя да дойдете, а защото имам рабо-
та, която трябва да се свърши пре-
ди да ви приема в слава.

Иначе каква е причината след 
като сме предали живота си на 
Иисус, след като сме казали „Да“ 
на Него, като Господ и Спасител, 
да не ни вземе веднага на небето. 
Причината е съседът ти, детето ти, 
роднините, приятелите. Христос не 
умря за Себе си. Той каза: „Както 
Отец изпрати мен, така Аз изпра-
щам вас.“ Отец изпрати Христос не 
заради Него, аз заради нас. По съ-
щия начин Бог изпраща нас не зара-
ди нас, а заради някой друг. Затова 
си тук, затова аз съм тук. Затова 
Господ не ни е грабнал на небето в 
прославено тяло. Защото има при-
чина и цел в живота ти!

● Сила: „И като рече това, ду-
хна върху тях и им каза: Приемете 
Светия Дух. И, ето, Аз изпращам 
върху вас обещанието на Отца Ми; 
а вие стойте в града Ерусалим до-
като се облечете със сила отгоре.“ 

(Ев. Лука 24:49) 
Имаме нужда от силата, пома-

занието, ръководството на Светия 
Дух. За изпълнението на Поръ-
чението, е необходима свръхес-
тествената сила на Светия Дух. 
Когато споделяме Евангелието с хо-
рата, непременно да се молим и да 
търсим водителството и силата на 
Духа. Иначе благовестието се при-
равнява на поредното философско 
учение или религия.

● Духовна Власт: „На които 
простите греховете, простени им са, 
на които задържите задържани са.“

Много интересно изречение, 
което малко се разбира. Тук идва 
теологичният въпрос – „Не е ли Бог, 
Който прощава грехове, не е ли Бог, 
който задържа? Кои сме ние, та да 
го правим? Не знам! Но щом Иисус 
го каза, значи има някакъв смисъл, 
иначе Той не би Го казал. 

 „И ги заведе до едно място 
срещу Витания; и дигна ръцете Си 
да ги благослови. И като ги благо-
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Павел използва същата власт 
за възстановяване: „За такъв един 
доста е наказанието, което му е би-
ло наложено от повечето от вас; та-
ка че сега вече вие трябва по-добре 
да му простите и да го утешите, да 
не би такъв да бъде погълнат от чре-
змерна скръб. Затова ви моля да го 
уверите в любовта си към него. А ко-
муто вие прощавате нещо, проща-
вам и аз; защото, ако съм и простил 
нещо, простих го заради вас пред 
Христа.“             (2 Коринтяни 2:6-10)

В крайна сметка, мярката е из-
церение, и този човек се е покаял, 
обърнал се е и Господ го възстано-
вява. В друг случай заради бого-
хулство: „…Именей и Александър, 
които предадох на сатана, за да се 
научат да не богохулствуват.“

(1 Тимотей 1:18-20)
Как да го разбираме? Разби-

раме го като едно неприятно за-
дължение, за да не се случи така, 
че утре всички да богохулстват и да 
кажат: „Той апостол Павел е окей с 
това, той няма проблем с това“. И 
вместо двама да се покаят, цялото 
събрание да загине.

3. Третото „Мир вам!“ донесе 
възстановяване от личен провал

На третия път, когато Иисус ка-
за „Мир вам!“ с фокус не върху всич-
ки, а върху един конкретен чо-

век - Тома! 
„Тогава ка-

за на Тома: Дай 
си пръста тука и 
виж ръцете Ми, 
и дай ръката си 
и тури я в ре-
брата Ми; и не 
бъди невярващ, 
а вярващ.“ (Ев. 
Йоан 20:24-27)

Господ виж-
да сърцето на 
един, който ма-
кар и просветен, 
не е бил посе-
тен скоро и „му 
е паднал гар-
дът“.

Може да си 
вярващ от годи-
ни, може да си 
просветен в ис-
тината, но ако 
от дълго време 

славяше, отдели се от тях, и се въз-
несе на небето и  седна отдясно на 
Бога.“                  (Ев. Лука 24:50-51)

При Възнесението Иисус даде 
духовна власт и авторитет на апос-
толите. Знаете ли, че ако изпълня-
ваме Поръчението си от Божия Син, 
със силата на Светия Дух, властта 
от Отец, може да почива върху жи-
вота ни? Апостол Павел използва 
тази власт, за да изобличи блуд-
ството на един човек от Църквата 
в Коринт, който имаше бащината 
си жена: „…осъдих вече в Името на 
нашия господ Иисус… да предадем 
такъв човек на сатана за погубване 
на плътта му, за да се спаси духът 
му в деня на Господа Иисуса.“

(I Коринтяни 5:3-5)
Има неща, които трябва да се 

парират независимо дали някой ще 
бъде наскърбен, огорчен, съблаз-
нен в нещо. Едно от неприятните 
задължения на духовните наста-
вници в една църква. Ако някой път 
видите, че някой е скастрен, за да 
не се разпространи нещо като пле-
вел, да знаете, че Господ ни е запо-
вядал да правим това, за спасение 
на човешки души. Не за да се чув-
ства някой зле, наранен, обиден. 
Господ ни е дал отговорност. Тя не 
винаги е приятна, не винаги е лека, 
но винаги носи живот.

нямаш лично общение с Господа, 
има шанс като Тома, вярата ти да 
намалее. И да кажеш: „О, вероятно 
съм се заблуждавал!“

Изследвах мненията на теоло-
зите и разбрах, че Тома е бил наре-
чен (на няколко пъти) Близнак пора-
ди няколко най-вероятни причини:

▲ Имал е брат близнак, който 
не е бил от дванадесетте.

▲ Много е приличал външно 
на Господ Иисус и затова го нари-
чат близнак.

▲ Имал е двойствена природа 
на вяра и съмнение и ту е проявя-
вал едната, ту другата.

Иисус не идва само, за да по-
казва триумф и да раздаде служе-
ния, Той идва да привдигне омър-
лушения и да насърчи отпадналия: 
„Ето Моят служител, Когото избрах, 
Моят възлюбен, в Когото е благо-
волението на душата Ми; Ще поло-
жа Духа Си на Него и Той ще въз-
вести съдба на народите. Няма да 
се скара, нито да извика, Нито ще 
чуе някой гласа Му по площадите; 
Смазана тръстика няма да пречупи, 
И замъждял фитил няма да угаси, 
докато изведе правосъдието към 
победа. И в Неговото име народите 
ще се надяват“.(Ев. Матея 12:18-21)

Тома приличаше на „смазана 
тръстика“ и „замъждял фитил“ пре-
ди срещата си с Иисус. След това 
отекват думите, до края на живо-
та му: „Господ мой и Бог мой! До 
края на живота му, даже при мъче-
ническата му смърт, в която е убит 
като престъпник. 

Бог знае как да привдига!
Пастор Владимир Владимиров

МОЛИТВЕНА 
ТЕЛЕФОННА 

ЛИНИЯ
Можете да се обаждате 

за молитва и съвети
на следния телефон:

02/ 9973307

Кажете накратко 
проблема си и ще получите 
подкрепа от ходатайствения 

молитвен екип!

 
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П-р Ренди Нийдъм - 
Хюстън

БОГ НА ПОКОЛЕНИЯТА

“А показвам милост 

към хиляда поколения

на онези, които Ме

любят и пазят Моите 

заповеди.” 

Изход 20:6

На 9-ти април се 
роди Емма Йорданова 
Цветкова.

Честито на татко 
Дани и мама Мишел!

Тя е един прекра-
сен подарък за цялата 
фамилия Цветкови и 
пастор Владимирови.

“Чадата на чадата 
са венец на старците; 
и бащите са слава за 
чадата си.”

Притчи 17:6 
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„Господ да те благослови 
от Сион и да видиш добро-
то на Ерусалим през всич-
ките дни на живота си, дори 
да видиш чада от чадата си! 
Мир на Израил!”

Псалми 128:5-6

“Ето, наследство от 
Господа са чадата, и награ-
да от Него е плодът на ут-
робата. Както са стрелите 
в ръката на войника, та-
ка са чадата на младостта. 
Блажен онзи човек, който е 
напълнил колчана си с тях! 
Такива няма да се посрамят, 
когато говорят с неприяте-
лите си при градската пор-
та.”

Псалми 127:3-5
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Кой е Иисус?
Иисус е най-забележителна-

та личност, живяла някога на земя-
та. Той е средоточието на нашата 
цивилизация. В края на краища-
та ние разделяме цялата световна 
история на „преди Христа“ и „след 
Христа“.

Иисус е бил и е Божият Син. 
Някои Го смятат просто за „добър 
религиозен учител“. Но това твър-
дение не отговаря на фактите.

а) Неговите твърдения
Иисус твърди, че е един-

ствен Син на Бога и че е от същото 
Божествено естество. Той оповес-
тява правото Си да прощава грехо-
ве. Той казва, че един ден ще съди 
света и че тогава ще има значение 
как сме се отнасяли към Него в то-
зи живот.

„Аз съм хлябът на живота; 
който дойде при Мене, никога 
няма да огладнее, и който вярва 
в Мене, никога няма да ожаднее.

Всичко, което Ми дава Отец, 

ще дойде при Мен, и който дой-
де при Мене, никак няма да го из-
гоня; защото слязох от небето 
не Моята воля да върша, а во-
лята на Този, Който Ме е изпра-
тил.“                   (Ев. Йоан 6:35, 37)

б) Неговият характер
Много хора, които не се смятат 

за християни, възприемат Иисус са-
мо като върховен пример за жерт-
воготовен живот.

Достоевски, който е бил хрис-
тиянин, споделя: „Мисля, че не съ-
ществува някой, който да е бил no-
мил, по-задълбочен, по-милостив и 
по-съвършен от Иисус. С ревност 
си казвам, че не само никой не е 
бил като Него, но и че никога не мо-
же да има някой като Него.“

Що се отнася до учението на 
Иисус, общопризнато е, че това е 
най-чистото и най-доброто учение, 
проповядвано някога от човек.

„Защото Бог толкова възлю-
би света, че даде Своя Еднороден 

Син, за да не погине нито един, кой-
то вярва в Него, но да има вечен 
живот.

Понеже Бог не е пратил Сина 
Си на света, за да съди света, но за 
да бъде светът спасен чрез Него.“

(Ев. Йоан 3: 16,17)

в) Неговата победа над
смъртта
Доказателствата за телесното 

възкресение на Иисус са наистина 
поразителни. Когато учениците Му 
отиват при гроба, те намират сава-
ните свлечени, а от тялото на Иисус 
няма и следа.

През следващите шест седми-
ци Той е видян от над 500 души. 
Животът на учениците Му е про-
менен изцяло, поставено е нача-
лото на Християнската църква, 
която започва да нараства неве-
роятно бързо.

Един бивш върховен съдия 
на Англия, лорд Дарлинг, казва за 
Възкресението: „В полза на твър-
дението, че възкресението е жива 
истина говорят такива неопровер-
жими доказателства, че нито един 
разумен съд на света не би про-
изнесъл историята за възкресе-
нието за фиктивна. Единственото 
задоволително обяснение за тези 
факти е, че Иисус наистина е въз-
кръснал от мъртвите и по този на-
чин потвърждава, че е бил и е Син 
на Бога.“

Всеки, който вярва, че Иисус е 
Божият Син, че е умрял за нашите 
беззакония и е възкръснал за наше 
оправдание, ще получи опрощение 
на греховете и вечен живот.

Молете се с тази кратка молит-
ва и поканете Бога в живота си:

„Небесни татко! Аз заставам 
пред Теб, като Ти благодаря за то-
ва, че ме обичаш. Аз вярвам, че Ти 
изпрати Своя Син Иисус Христос 
на тази земя, за да понесе нака-
занието за моите грехове и да ми 
подари вечен живот.

Аз вярвам, че Той умря разпъ-
нат на кръст и на третия ден въз-
кръсна от смъртта.

Моля Те, прости ми грехове-
те, ела в моето сърце и стани мой 
Господ и Спасител. Благодаря Ти, 
че ме обичаш! В Името на Иисус се 
моля! Амин!“

Библията е хляб. Всяка глава е филийка и всеки стих е залък!
Маги, 14 год.

Рисунка: Мария 
Димитрова
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1. Утешител
Преди да познаваме Бог, ние съществува-

ме в нашата грешна природа и дори да имаме 
добър живот (според човешките стандарти), 
всеки от нас носи тежест и огорчение. Кога-
то живеем под законите на греха, няма как да 
избягаме от последиците на греха. Най-малко 
тази липса на сигурност за бъдещето, ни носи 
безнадежност и страх. 

Живеем в разбито поколение - ако преди 
хората са имали поне сигурността на семей-
ството, днес дяволът се опитва да отнеме и 
това. Следващото предизвикателство за децата 
е училището, в което те се сблъскват с тежката 
действителност на човешките взаимоотноше-
ния. Масово хората поставят егоизма, съпер-
ничеството и личния успех над другите. Всичко 
това нанася рани в душата ни, които често се 
опитваме да игнорираме или изцерим на греш-
ните места.

Когато достигнем до Бога, Той ни дава 
спасение чрез Иисус, но ние все още не сме 
изцелени. Тогава започва работата на Духа в 
нас. Той ни дава утеха, премахва депресията, 
безпокойството, комплексите ни и т.н. - започ-
ва да се проявява като Утешител на душата ни. 

Светият Дух трябваше да утеши учениците 
поради “загубата” на Иисус. Когато Той се въз-
несе, те се почувстваха сами, но Духът им даде 
нова увереност и много по-голяма сила. 

Ние се нуждаем от Духа като Помощник до 
края на живота ни. Понякога идват моменти, 
периоди на трудности, в които сами не можем 
да се справим. Дотолкова се изтощаваме, че 
не знаем какво повече да кажем на Бог. Но в 
посланието към Римляни четем:

“Така също и Духът ни помага в нашата 
немощ: понеже не знаем да се молим както 
трябва; но самият Дух ходатайства в наши-
те неизговорими стенания.” (Римляни 8:26)

Това е причината, толкова да ви насър-
чавам да се молите на небесни езици. Когато 
усещам, че губя мира си, се успокоявам чрез 
молитва на езици и хваление. В тях има голяма 
сила, “Защото, който говори на непознат 
език, не говори на човеци, а на Бога, защото 
никой не му разбира, понеже с духа си той 
говори тайни.” (I Коринтяни 14:2)

2. Духът на истината
“Иисус му казва: Аз съм пътят и исти-

ната, и животът; никой не идва при Отца, 
освен чрез Мене.” (Ев. Йоан 14:6)

Иисус е истината, а кой Го познава по-до-
бре от Светият Дух? Духът ни разкрива кой е 
Той и ни дава откровение какво е правилно. 
Светът, в който живеем има толкова размити 
граници между добро и зло, че не е трудно да 
се подведем, дори да имаме правилни наме-
рения. Без Духа на истината е невъзможно да 
отсеем Божието от фалшификата. 

Дяволът е “Открай човекоубиец и не ус-
тоя в истината; защото в него няма ис-
тина. Когато изговаря лъжа, от своето си 
говори, защото е лъжец, и на лъжата баща.” 
(Ев. Йоан 8:44) 

Още от Едемската градина сатана взимаше 
Божиите думи и ги изопачаваше (Битие 3:1-5). 

Дори се опита да измами Иисус със Словото 
в пустинята (Лука 4:1-13). Много често и нас 
ни завлича в лъжи точно чрез Словото, но и 
с голямото количество информация, която по-
лучаваме отвсякъде. За да избегнем да бъдем 
подмамени, трябва да познаваме Библията, да 
не вадим стихове от контекста и да се молим за 
откровение от Духа, докато четем. А в ситуаци-
ите, в които ни трябва специална мъдрост, от-
ново трябва да търсим потвърждение от Духа.

Аз лично съм си поставяла знаци, с които 
изпитвам дали дадена мисъл е от Бог или не. 
Един от най-ясните сигнали, че Бог ми е гово-
рил, е ако и аз, и моят съпруг имаме вътрешен 
мир. За всеки знакът може да е различен, както 
и начинът, по който Бог ни говори. Важното е 
винаги да се съветваме с Духа.

“Тогава Иисус каза на повярвалите в Него 
юдеи: Ако пребъдете в Моето учение, наис-
тина сте Мои ученици; и ще познаете исти-
ната, и истината ще ви направи свободни.” 
(Ев. Йоан 8:31-32) 

Само чрез истината ние можем да бъдем 
свободни. Това включва да пребъдваме в Ии-
сусовото учение, Духът да живее в нас и да ни 
разкрива Божиите истини.

“А когато дойде Онзи, Духът на истина-
та, ще ви упътва на всяка истина; защото 
няма да говори от Себе Си, но каквото чуе, 
това ще говори, и ще ви извести за идните 
неща.” (Ев. Йоан 16:13)

3. Той пребъдва с вас и във вас ще бъде
През трите години от служението си Иисус 

разтърси Израел и околностите. Където и да 
отиваше, цялото общество се раздвижваше. 
Никой не можеше да е апатичен. Някои го ха-
ресваха, други се възползваха от Него (храна и 
изцерения), други Го мразеха, но всеки имаше 
отношение към Божия Син.

Той обаче имаше ограниченията на човеш-
кото тяло и можеше да достигне само опреде-
лени географски територии. Затова каза, че е 

по-добре за нас да дойде Духът, Който не се 
ограничава в едно тяло, но живее във всички 
нас, които сме Го приели.

След слизането на Светия Дух в деня на 
Петдесетница, се разтърси не само една те-
ритория, но целият свят и това продължава 
до днес. Ако проследим живота на отделните 
ученици, виждаме каква промяна преживява 
всеки от тях, след като приемат Духа.

В началото Петър беше несдържан, емо-
ционален, съперничеше си с другите, правеше 
големи обещания, които не можеше да спази, 
дори се мислеше за нещо повече от езични-
ците. В Деяния на апостолите се разкрива 
като променена личност. От човек, който се 
мислеше за самодостатъчен, той се превърна 
наистина в канара, на която Иисус да изгради 
Църквата си.

По същия начин Духът променя и нас и 
чрез тази промяна се дава възможност да се 
излее Божията сила в живота ни. Учениците не 
преживяха личен катарзис с цел себеусъвър-
шенстване, но започнаха да вършат дела, кои-
то повлияха на цялото общество.

“А Той им рече: Не е за вас да знаете 
години или времена, които Отец е положил 
в Собствената Си власт; но ще приемете 
сила, когато дойде върху вас Святият Дух, 
и ще бъдете свидетели за Мене както в Еру-
салим, тъй и в цяла Юдея и Самария, и до края 
на земята.” (Деян. апостолите 1:7-8) 

Светият Дух в нас е сила за свидетелство 
на Благата вест. Ние можем да изпълним Ве-
ликото поръчение само чрез тази сила, защото 
получаваме: думи, които да говорим; сила; 
мъдрост и откровение; дарби; направления; 
свобода. “И ако живее във вас Духът на Този, 
Който е възкресил Иисуса от мъртвите, то 
Същият, Който възкреси Христа Иисуса от 
мъртвите, ще съживи и вашите смъртни 
тела чрез Духа Си, Който обитава във вас.” 
(Римляни 8:11)

 Мишел Цветкова
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СЛОВО НА ЗНАНИЕ

Дарбата "Слово на знание“ е една от 
деветте дарби на Светия Дух.

Нека сега да видим как тази дарба 
действаше в живота на Петър, описано в 
Деяния на апостолите, 10 глава: "Имаше 
в Кесария един човек на име Корнилий, 
стотник от така наречения италийски 
полк. Той беше благочестив и се боеше 
от Бога с целия си дом. Раздаваше мно-
го милостиня на хората и непрестанно 
се молеше на Бог. Около деветия час на 
деня той видя ясно видение-един ангел 
от Бога, който влезе при него и му каза: 
Корнилий! А той, като се взря в него, 
уплашен рече: Какво, Господи? И ангелът 
му каза: Твоите молитви и твоите ми-
лостини Възлязоха пред Бог за спомен.“ 

(Стихове 1-4)
Корнилий дори не беше спасен, но се 

молеше на Бог всеки ден. И Бог изпрати 
ангел в дома му по време на молитвата. 
С други думи, ангелът му каза: "Аз бях из-
пратен при теб от Всевишния Бог, защото 
твоите молитви и твоето даващо сърце 
стигнаха до трона на Бог. На Бог му ха-

ресаха твоите молитви и твоето даване 
с любов на всички, които се нуждаят.“ И 
сега изпрати хора в Йопия да повикат 
един Симон, чието презиме е Петър. Toй 
гостува у някой си кожар на име Симон, 
чиято къща е до морето. Той ще ти 
каже какво трябва да направиш. И като 
си отиде ангелът, който му говореше, 
той повика двама от слугите си и един 
благочестив войник от тия, които ре-
довно му служеха. И като им разказа 
всичко, прати ги в Йопия.“ (Стихове 5-8)

Корнилий се подчини на словото от 
Бог, което дойде чрез ангела. Някой може 
да попита: "Защо ангелът не му каза как да 
се спаси?“ Бог не спасява хора чрез анге-
ли, Той спасява хора чрез хора.

Словото на Божието знание дойде към 
Петър, защото той се молеше. Божият Дух 
му каза да се моли и той направи това. 
Докато се молеше, той видя видение. По-
сле седеше върху покрива на къщата и 
размишляваше върху него. И тогава Духът 
му каза: "Ето, трима души те търсят. 
Стани, слез и иди с тях. И никак не се 

съмнявай, защото Аз съм ги изпратил. 
И така Петър слезе при хората и каза: 
Ето, аз съм оня, когото Вие търсите. 
По каква причина дойдохте?“ 

(Стихове 19-21)
Какво ги попита Петър? - "По каква 

причина дойдохте?“ С други думи: "Аз съм 
този, когото търсите. Какво искате?“

И така Петър отиде с тях в дома на Кор-
нилий. Щом стигна там, той отвори устата 
си и започна да говори за Иисус. И докато 
Петър още говореше, Светият Дух слезе на 
всички, които слушаха Словото. И обряза-
ните вярващи, дошли с Петър, се смаяха, 
защото дарбата на Светия Дух се изля и 
на езичниците. Чуваха ги да говорят на 
чужди езици и да славят Бога. Светият Дух 
слезе върху всички тях. Те бяха спасени и 
кръстени със Светия Дух и говореха чужди 
езици, както в деня на Петдесятница.

Словото на Божието знание никога 
няма да те накара да направиш каквото и 
да било. Бог само споделя част от Своето 
знание с теб. Ти не си задължен да му се 
покориш. Но аз ти гарантирам, че най-
големите благословения, които някога 
си имал в живота си, ще дойдат като 
резултат от твоето покорство. 

Ще ви разкажа за преживяното по 
време на едно мисионерско пътуване до 
Хюстън, Тексас. Придружавах съпруга си, 
епископ Милчо Тотев. От София до Ам-
стердам всичко мина добре. Очакваше ни 
най-дългият и труден полет - осем часа над 
океана. Качихме се в огромния самолет - 
около 400 души. 

Настанихме се и както винаги се помоли-
хме. Изслушахме задължителния инструк-
таж от стюардесите. Двигателите заработи-
ха. Постепенно се издигнахме на височина 
10 000 метра. Летяхме със скорост около  
900 км/ч. На монитори следяхме движе-
нието на самолета. Дойде времето, кога-
то под нас беше само огромният океан. В 
тези самолети всеки пътник има възмож-
ност със слушалки да слуша избрана от 
него музика или на малък екран да гледа 
филм. Разбира се, че храна и напитки 
също са осигурени.

Всичко беше приятно, до момента, в 
който самолетът попадна в турбуленция 
(въздушна буря). Отначало всички бяхме 
спокойни, защото това се случва невед-
нъж. Този път обаче с всяка минута ста-
ваше по-зле. През малките прозорчета се 
виждаха тъмни, черни облаци, проливен 
дъжд и страшни светкавици.

Всички сложихме щорите, за да не 

Дойде една самарянка да си извади вода. Иисус й каза: Дай ми да пия. Тогава 
самарянката Му каза: Как Ти, Който си юдеин, искаш вода от мене, която съм 
самарянка? Защото юдеите не общуват със самаряните. Иисус й отговори: Ако 
беше знаела Божия дар и Кой е Онзи, Който ти казва: Дай Ми да пия, ти би по-
искала от Него и Той би ти дал жива вода!

Жената Му каза: Господине, нямаш с какво да загребеш вода, а и кладенецът 
е дълбок; тогава откъде имаш живата вода? Иисус й отговори: Всеки, който пие 
от тази вода, пак ще ожаднее; а който пие от водата, която Аз ще му дам, ще 
стане в него извор на вода, която извира за вечен живот. (Ев. Йоан 4:9-14)

А това каза за Светия Дух, Който вярващите щяха да получат.
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Петдесетница
Светият Дух слиза върху апостолите

- Рожден ден на Църквата

Божият Син казва:  “Който повярва и се кръсти, 
ще бъде спасен, а който не повярва, ще бъде осъ-
ден.

Аз съм светлината на света; който Ме следва, 
няма да ходи в тъмнината, но ще има светлината 
на живота.

И знамения ще придружават повярвалите в 
Мене!

И тъй, след като им говори, Господ Иисус се 
възнесе на небето, и седна отдясно на Бога.”

И когато настана денят на 
Петдесетницата, те всички бяха 
на едно място. И внезапно стана 
шум от небето като фученето на 
силен вярър и изпълни цялата къ-
ща, където седяха. И им се явиха 
езици като огнени, които се раз-
деляха, и застана по един над 

всеки от тях. И те всички се из-
пълниха със Светия Дух и поч-
наха да говорят на други езици, 
според както Духът им даваше 
способност да говорят. И тога-
ва в Йерусалим пребиваваха юдеи, 
благочестиви човеци, от всеки на-
род под небето. И като се чу този 
шум, насъбра се народ, и се смути-
ха, защото всеки един ги слушаше 
да говорят на неговия език. И всич-
ки се чудеха и маеха, като си каз-
ваха: Ето, всички тези, които го-
ворят, не са ли галилеяни? Тогава 
как ги слушаме да говорят всеки на 
нашия собствен език, в който сме 
родени? Партяни, мидяни и ела-
мити, и жители от Месопотамия, 
от Юдея и Кападокия, Понт и Азия. 
Фригия и Памфилия, от Египет и 
онези страни от Ливия, които гра-
ничат с Киринея, и посетители от 
Рим – и юдеи, и прозелити, критя-
ни и араби, слушаме ги да гово-
рят на нашите езици за велики-
те Божии дела.

А Петър, като се изправи с 
единадесетте, издигна гласа си и 
започна да им говори: Покайте се 
и всеки от вас нека се кръсти в 
името на Иисус Христос за про-
щение на греховете ви; и ще при-
емете този дар, Светия Дух.

гледаме. Самолетът скърцаше и се тресе-
ше. Настъпи пълна тишина. Всичко бързо 
беше изключено. Стюардесите се скриха. 
Прозвуча гласът на пилота: "Моля Ви, ни-
кой да не става. Да няма движение!“

Бурята не стихваше. Пилотите отчаяно 
се бореха, а ние все по-ясно осъзнавахме, 
че животът ни е в реална опасност. Милчо 
ми прошепна: "Ани, ще загинем. Но поне 
сме заедно.“ Нищо не казах.

Спомних си за Авраам, който ходатай-
стваше пред Бога да не погуби Содом, ако 
там се намерят поне 10 праведника. Запо-
чнах да се моля наум, със затворени очи: 
"Господи Иисусе, в самолета пътуват поне 
петима евреи от твоя, Божия народ. Сигур-
но има и още християни като нас. Моля Те, 
спаси живота ни!“

Битката продължи, може би половин 
час, който ни се стори безкраен. Най-по-
сле излязохме от бурята. Всички въздъх-
нахме облекчено. Светлините светнаха, 
стюардесите започнаха да раздават на-
питки и да проверяват дали сме добре.

А мен стомахът ме пронизваше от 
страшни болки. Сатана беше разярен, но 
победен! Дадоха ми да пийна нещо. Скоро 
се почувствах добре. Когато се прибрахме 
в България, още на първото Богослужение 
разказахме за преживяното. Тогава една 
сестра стана и каза: "Сестра Ани, бяхме в 
църквата на молитва. Светият Дух ясно ми 
проговори: "Кажи на всички да се молят за 
живота на Ани и Милчо. Веднага го казах. 
Цялото събрание се молехме за вас!“

Като съпоставихме фактите, разбрах-
ме, че това е било точно по време на въз-
душната буря!

Слава на Бога за дарбата Слово на 
знание! Вече всяка сутрин благодаря на 
Иисус за живота. Искам мъдрост, водител-
ство и авторитет чрез Светия Дух.

Божият Син е възлюбил всички докрай! 
Довери Му се за всички области в живота!

Ани Тотева
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Мисия Добрият самарянин

За нас винаги е голям празник, когато имаме възмож-
ност да посетим децата в град Роман. Каква привилегия да 
занесем Благата вест на Иисус Христос за надежда, спа-
сение, изцерение.

И така, получихме потвърждение от директорката 
г-жа Роза Димитрова. Сформира се екип от млади хора с 
две коли, заминахме на 30 април рано сутринта към град 
Роман. Тръгнахме на мрачно време от София, но по пътя 
изгря слънце. Когато пристигнахме, видяхме, че децата ни 
чакат с нетърпение на улицата. Веднага се включиха да 
помогнат да разтоварим багажниците на двете коли, пъл-
ни с продукти и различни материали.

След това отидохме в залата. Децата с вълнение 
се бяха подготвили с песни и стихчета за Възкресение 
Христово. Когато свърши тяхната програма, дойде нашият 
ред. Екипът ни беше от младежи. Заедно с нас дойде Инна 
от Молдова, която е част от „Армията на Бога“. Бяхме я по-
молили да подготви кратко послание и игри. 

Започнахме да пеем песни заедно с децата. Те за-
пяха с нас и повтаряха движенията, с които ги водехме. 
Разбира се, първата ни песен беше: „Любовта най-велика 
е“. Висока като небето, дълбока като морето, широка като 
полето. Любов Иисусова.

После Инна с прости думички и картинки започна раз-
каз от Сътворението на света, греха и отделянето на чо-
века от Бога. Обещанието и идването на Иисус Христос, 
нашият Спасител, който взе нашето „черно сърце“ и ни да-

ПОСЕЩЕНИЕ В ДЕТСКИ ДОМ – ГР. РОМАН

Директорката
Роза

Димитрова
с китариста

Мони

де ново „бяло сърце“. И обясни как 
на кръста Той възстанови наша-
та връзка с Бог Отец. Децата даже 
знаеха някои от стиховете наизуст. 
„Христос ни изкупи от проклетия-
та на закона, като стана проклет 
за нас; защото е писано: Проклет 
всеки, който виси на дърво; така 
щото благословението, дадено 
на Авраама, да дойде чрез Христа 
Иисуса на езичниците, за да прие-
мем обещания Дух чрез вяра“. 

„Защото всички сте Божии 
чада чрез вяра в Исуса Христа. 
Понеже всички вие, които сте се 
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кръстили в Христа, с Христа сте се об-
лекли. Няма вече юдеин, нито грък, ня-
ма роб, нито свободен, няма мъжки пол, 
ни женски; защото вие всички сте едно 
в Христа Исуса. И ако сте Христови, то 
сте Авраамово потомство, наследници по 
обещание“.

(Галатяни 3:13-14, 26-29)
Дойде време за интересни игри. Всички 

деца участваха и много се забавлявахме 
заедно. Децата много обичат музиката и 
винаги завършваме посещението с народ-
ни хора. Раздялата е трудна, но продължа-

ваме да се молим за всички в 
Детския Дом. 

Христовата любов е за 
всеки! Ако още не си се при-
мирил с Бога, днес е денят, 
който Бог сътвори да Го при-
емеш и получиш спасение, 
мир, изцерение, възстановя-
ване.

Соб. инф.
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Âåñòíèêúò ñå èçäúðæà îò  
âîëíè ïîæåðòâîâàíèÿ. 

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Áîæèÿ öúðêâà “Äîì íà ðàäîñò” 
с п-р Вл. и Б. Владимирови

Ви канят на Áîãîñëóæåíèя 
â êâ. Ëþëèí 8, ул. Гоце Делчев 112 

âòîðíèê è ïåòúê îò 18:30 ÷.,
неделя от 10:00  ч. и от 11.30 ч.

* * *
â Áàíêÿ, 

óë. “Ñâ. св. Êèðèë è Ìåòîäèé” 16
четвъртък 18:30; неделя  9:30 ÷.

* * *
в Божурище

ул. “Захари Стоянов” 2
след Детска градина “Детелина”

неделя 18:00 ч.

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!
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АБОНИРАЙТЕ СЕ! за 2022 година

МОЛИТВА ЗА ЗАЩИТА

Иисусе, Ти Си мой 
Господ и Спасител. Моля 
Те, пази живота ми, из-
лизането ми и прибира-
нето ми у дома. Защити 
финансите ми като за-
пушваш устата на 
поглъщателя. Благослови 
във всичко цялото ми се-
мейство!

Благодаря Ти! Амин.

Свидетелство
Прибирах се от рабо-

та. Сменях три превозни сред-
ства. Първо взех автобус 27 до 
Метростанция Мария Луиза. В ме-
трото една жена ми каза, че рани-
цата, която нося на гърба си, била 
отворена. Свалих трескаво рани-
цата, за да погледна. Беше цяла-
та отворена и виждах нещата си. 
Започнах да търся портфейла си, 
в който нося всичките си докумен-
ти. Намерих го непокътнат!

Благодаря на Господ, че бди, 
за да ни пази навсякъде!

Доля Златанова

Библ ията
и храните в нея

ФУРМА се на-
рича сладкият плод 
на финиковата пал-
ма (има 18 ви-
да), която вирее в  
Средиземноморието 
и Западна Азия. Фур-
мата е с високо съ-
държание на въгле-
хидрати, желязо, 
калий и фосфор.

Сушените фур-
ми са много популяр-
на разядка. Сурови 

или сушени могат да се ползват за печива, конфитюри. Употребяват ги и 
в народната медицина. Те са перфектният заместител на сладки десерти. 
Фурмите съдържат високи количества вещества, полезни за човешкия ор-
ганизъм, включително магнезий, което спомага заздравяването на костите. 
Съдържат естествени влакна в себе си, което допринася за доброто хра-
носмилане.

Почти всички фурми се продават в изсушена форма. Набръчканата ко-
жа показва, че те са изсушени, докато гладката кожа е признак за свежест. 
В зависимост от сорта, свежите фурми са сравнително малки по размер 
и варират по цвят от яркочервено до яркожълто. Изсушените фурми имат 
тъмнокафяв до черен цвят.


